

КАК ВЫГЛЯДИТ ДЕД МОРОЗ В РАЗНЫХ СТРАНАХ



Подготовила: Овчарова Н.В.,
МОБУ СОШ№2, г. Тынды,
2013 год.

В России – Дед Мороз, во Франции – Пер Ноэль, в Японии – Сегацусан. Деда Морозы – они все разные: один добрый, а другой может и пожурить. У каждого есть свой персональный способ проникнуть в праздничный дом, да и к тому же все они выглядят по-разному.



Дед Мороз красный нос



По славянским преданиям, живет Дед Мороз со своей внучкой Снегурочкой в глухой лесной чащобе, целый год занимается подарками и читает письма от детей, а потом за одну новогоднюю ночь разносит всем детям желанные игрушки или сладости. Сейчас официальная резиденция Деда Мороза в России – Великий Устюг.

Дедушка Мороз



Белорусский Дзед Мароз



Белорусский Дед Мороз не ограничивается только красной шубой в гардеробе – у него есть и синяя, и белая, и серебристая и др., а называют его еще Дзед Мароз или Зюзя.

Морозец

У многих народов России имеется аналогичный персонаж: у карел его зовут Паккайне (Морозец), и он молод.



Ямал Ири



Его образ воплощает лучшие черты коренных народов Севера. Ямал Ири одевается в национальную северную одежду — малицу и кисы, подпоясан специальным национальным поясом, украшенным изделиями из кости мамонта. Ямал Ири имеет специальную волшебную лопатку-посох. Путешествует на оленьей упряжке — нартах. Умеет управлять снегоходом.

Эхээ Дьыл или Чисхан

Эхээ Дьыл или Чисхан — якутский Дед Мороз. Этот новогодний персонаж, по видимому, “устроился” лучше других Новогодних коллег. Судите сами: его жена Кыхын Хотун ведает зимним временем; три дочери Саасчаана, Сайыына и Кухуунэй распределяют между собой весенние, летние и осенние обязанности. Чем занимается сам Эхээ Дьыл, не совсем понятно.



«Санта Христиан» из Бурунди.



У африканских католиков Санта-Клаус живет на горе Килиманджаро, т.к. это единственная гора в Африке, на вершине которой постоянно лежит снег.

Гавайский дед мороз.



Баббо Натале.



Похож на нашего Деда Мороза. Этот любимый итальянский персонаж своими историческими корнями восходит к Святому Николаю. Баббо Натале долгое время жил на Северном полюсе, а позднее приобрел себе отличное жилище на финском севере – в Лапландии.

Дед Микулаш и Дед Ежишек



Первый, Микулаш, разносит подарки деткам из Чехии, в его свите есть ангел и чертенок. Ангел дарит детям подарки и сладости, а чертенок дает непослушным малышам угольки и картофель. А второй, Ежишек, одаривает маленьких жителей Словакии. Их часто путают, потому что Ежишек и Микулаш на самом деле очень похожи, ведь они – братья.

Василий



На Кипре Деда Мороза и вовсе зовут Василием.

Санта Клаус

Санта Клаус – самый известный партнер Деда Мороза. Седые волосы, опрятная борода и усы. Красные куртка, штаны и шапка-колпак. Тёмный кожаный пояс обтягивает толстое брюшко. По сути это эльф-жизнелюб. Чаще всего на носу у него очки, а во рту – дымящаяся трубочка.



Санта Клаус в Австралии.



Синтаклаас, или Синтерклаас



Николай Чудотворец, в Нидерландах и Бельгии. Дети и взрослые также отмечают День святого Николая 5 декабря, хотя национальным праздником он не считается.

Юлтомтен и карлик Юлниссаар



В Швеции два Деда Мороза: сутулый дед с шишковатым носом Юлтомтен и карлик Юлниссаар. И тот, и другой под Новый год ходят по домам и оставляют подарки на подоконниках.

Йоллопукки



Финляндский санта по имени Йоллопукки. У него есть жена Мария. Йоллопукки носит длинный тулуп, а о своем появлении предупреждает колокольчиком.



Синдеркалас



Голландский Синдеркалас носит кафтан и белые сапоги. Перед самым Новым годом он приплывает в Амстердам на корабле, однако сам подарки не раздает. Для этого у него есть свита — мавры в пышных тюрбанах.

Пер Ноэль.



Зимний фольклорный новогодний персонаж прямиком из Франции. По традиции Пер Ноэль, приехав к дому на осле в деревянных башмаках и с корзиной подарков, проникает через дымоход в дом, раскладывая подарки в обувь, оставленную перед камином.

Санта Клаус



Санта Клаус , то есть Святой Николас, — в поздней североамериканской традиции — рождественский дед, который дарит подарки детям на Рождество Христово.



Санта Клаус в Австралии.

Даиди на Ноллаиг



Даиди на Ноллаиг – ирландский коллега Деда Мороза. Ирландия – страна религиозная и очень ценит свои старые добрые традиции. Именно поэтому Новый год в Ирландии будет пропитан мистикой и необычностью.

Дун Че Лао Рен или Шань Дань Лаожен



В Китае деда мороза зовут Дун Че Лао Рен или Шань Дань Лаожен. Несмотря на экзотическое имя, повадками китайский дедушка от знаменитого Санта Клауса совсем не отличается.

Одзи-сан



В Японии соперничают два Деда мороза – Сегацу-сан и новичок Одзи-сан (модифицированный вариант американского Санта-Клауса). В отличие от молодого Одзи, традиционному Сегацу-сану приходится ходить по домам целую неделю, которую японцы называют "золотой". Одет Сегацу-сан в небесно-голубое кимоно, он не дарит подарки малышам, за него это делают их родители.



И вот наступивший Новый год,
С подарками в придачу,
Вам, улыбнувшись, подмигнет
И принесет удачу!

Источники:

<http://www.liveinternet.ru/tags/%CA%E0%EA+%E2%FB%E3%EB%FF%E4%E8%F2+%C4%E5%E4+%CC%EE%Fo%EE%E7+%E2+%Fo%Eo%E7%ED%FB%F5+%F1%F2%Fo%Eo%ED%Eo%F5/>

<http://www.liveinternet.ru/users/5205670/post304322867/>

http://www.feershow.ru/prazdnic_text/zakaz_deda_moroza_i_snegurochki/zakaz_deda_moroza_i_snegurochki/

<http://www.materinstvo.ru/art/1814/>

<http://ped-kopilka.ru/raznoe/novyi-god-i-rozhdestvo/kak-nazyvayut-deda-moroza-v-raznyh-stranah.html>

<http://origin.iknowit.ru/paper1353.html>

colleg.y.ucoz.ru